                              PROTOKÓŁ NR XVI /2015
                                z XVI  sesji Rady Miejskiej w Śremie

                     odbytej w dniu 17 grudnia  2015 r.  w godz. 11.00 – 14.15

                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 19  radnych. 
Nieobecnych 2 radnych, tj.: 
1. Marek Basaj
- usprawiedliwiony,

2. Marcin Kowalczyk- usprawiedliwiony. 
Ponadto w sesji uczestniczyli:

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,
2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,
3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,
4. Magdalena Panke
- Skarbnik Gminy Śrem,
5. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Biura Prawnego,
6. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,
7. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,
8. Leszek Kowalski
- Z-ca Naczelnika Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,

9. Dorota Tomyślak
- Naczelnik Pionu Obsługi Inwestorów i Informatyzacji,

10.Donat Tomczak
- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,

11.Szymon Wasielewski
- Naczelnik Pionu Rozwoju i Infrastruktury,

12.Wiesław Małaszniak
- Prezes Śremskiego Towarzystwa Budownictwa Mieszkaniowego Sp. z o.o. w Śremie,

13. dr Jacek Zatoński
- reprezentujący Metropolię Poznańską,

14.Mirosław Piasecki
- asystent posła Bartosza Jóźwiaka,

15.Emil Majsner
- mieszkaniec Lucin, 

16. Sołtysi wsi:


- Mórka, Zbrudzewo, Kawcze, Dąbrowa
17.Przedstawiciele mediów :
- Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski, TV„Relax”, INTERmedi@, Kurier Śremski.
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XVI sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 17 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Piotr Mulkowski i Roman Hojak, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

/Na salę obrad przybył radny Antoni Michalak, obecnych na sali 18 radnych/.
ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynęły wnioski Burmistrza /Ww. wnioski stanowią załącznik nr 2A do protokołu./ o uzupełnienie porządku obrad o następujące projekty uchwał Rady:
1) pierwszy wniosek z 11 grudnia br. o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji, zakresu i trybu kontroli prawidłowości pobierania i wykorzystywania dotacji dla przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego oraz szkół niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego i osoby fizyczne.
Pan Burmistrz wyjaśnił, iż chodzi o zmianę ułatwiającą jednostkom sposób księgowania.

Przewodnicząca Rady zaproponowała umieszczenie powyższego projektu w punkcie 4 podpunkt 13.

Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie wniosek Burmistrza przyjęła.

2) drugi wniosek z 14 grudnia br. o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w  sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających.

/Na salę obrad przybył radny Tomasz Jakuszek, obecnych 19 radnych./

Pan Burmistrz wyjaśnił, że dwa zadania przechodzą na rok 2016, tj. remont Ratusza i ul. Heweliusza.

Przewodnicząca Rady zaproponowała umieszczenie powyższego projektu w punkcie 4 podpunkt 14.

Rada w głosowaniu, 19 głosami „za” – jednogłośnie wniosek Burmistrza przyjęła.

3) trzeci wniosek z 16 grudnia br. o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu Nr 2 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi
Pan Burmistrz poinformował, że  15 grudnia 2015 r. odbyło się Walne Zgromadzenie wspólników, które nie zniosło kwoty naszego udziału w wysokości 10 groszy. Wymaga to aneksowania. 
Przewodnicząca Rady zaproponowała umieszczenie powyższego projektu w punkcie 4 podpunkt 15.

Rada w głosowaniu, 19 głosami „za” – jednogłośnie wniosek Burmistrza przyjęła.

4) czwarty wniosek Burmistrza dotyczy uzupełnienia porządku obrad o projekt stanowiska Rady w sprawie opublikowanego projektu „Białej Księgi Ochrony Złóż Kopalin.”

Pan Burmistrz poinformował, że sprawa dotyczy projektu z lat 60, chodzi o budowę kopalni węgla brunatnego w rejonie Czempinia i Mosiny, 200 – 300 metrów co stwarza zagrożenie dla wód rzecznych. To stanowisko jest w interesie naszego regionu.
Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby umieścić je po obwieszczeniach jako pkt 6, kolejne punkty będą miały wtedy wyższą numerację.
Rada w głosowaniu, 19 głosami „za” – jednogłośnie wniosek Burmistrza przyjęła.

Następnie zapytała się, czy są inne propozycje ze strony radnych?

Radni nie wnieśli innych propozycji.
Porządek obrad XVI sesji Rady został przyjęty w następującej wersji:
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Miejskiej w Śremie.
4.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w sprawie Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Śrem, 

2) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2016-2026,
3) w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2016 rok,

a) przedstawienie przez Burmistrza projektu uchwały wraz z uzasadnieniem oraz omówienie opinii komisji Rady,


b) odczytania opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,


c) przedstawienie stanowiska Burmistrza w sprawie opinii RIO,


d) przedstawienie i głosowanie poprawek i autopoprawek,


e) dyskusja,


f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

4) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie węzła przesiadkowego Poznańskiej Kolei Metropolitalnej na obszarze miasta Śrem,
5) w sprawie określenia kryteriów naboru do szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez gminę Śrem,
6) w sprawie opłat targowych,

7) zmieniającego uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Śrem oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów,
8) w sprawie podatku od nieruchomości,

9) w sprawie określenia wzorów formularzy dla podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego,
10) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2015 – 2024,

11) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2015 rok,

12) w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Śremie i ustalenia jej składu osobowego,
13) zmieniającego   uchwałę   w  sprawie  trybu  udzielania  i  rozliczania 
      dotacji,    zakresu  i    trybu     kontroli     prawidłowości    pobierania 
      i wykorzystywania dotacji dla przedszkoli, innych form wychowania 
      przedszkolnego    oraz    szkół    niepublicznych   oraz     publicznych 
      prowadzonych  przez  osoby  prawne  inne  niż  jednostki  samorządu 
      terytorialnego i osoby fizyczne,
14) w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających,
15) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu Nr 2 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi”.
5. 
Rozpatrzenie projektu obwieszczenia Rady w sprawie ogłoszenia   

     jednolitego tekstu uchwały:
1) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty,

2) w sprawie zasad i trybu postępowania, udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków.

6. Rozpatrzenie projektu stanowiska Rady w sprawie opublikowanego projektu „Białej Księgi Ochrony Złóż Kopalin.”

7. Sprawozdanie z realizacji zadań w zakresie objętym Uchwałą Nr 361/XLI/09 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 29 października 2009 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność gminy Śrem za okres od 1 lipca do 31 grudnia 2015 r.
8.  Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Śremie na 2016 rok.

9. Przyjęcie planów pracy stałych komisji Rady na 2016 rok oraz zatwierdzenie planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2016 rok.

10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
11. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
12. Zamknięcie sesji.


ad.3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XV sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady i Burmistrza. Do protokołu nie wniesiono poprawek.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół z XV sesji został przez Radę przyjęty bez odczytywania.
Ad.4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w sprawie Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Śrem.

Projekt uchwały przedstawił i omówił na podstawie załącznika do projektu uchwały Pan dr Jacek Zatoński – reprezentujący Metropolię Poznańską.
Plan gospodarki niskoemisyjnej to dokument, którego celem jest określenie wizji rozwoju gminy w kierunku gospodarki niskoemisyjnej, pozwalającej osiągnąć korzyści środowiskowe, społeczne i ekonomiczne. Jest to dokument, który nie jest wymagany prawnie, ale jest potrzebny do otrzymania dotacji zewnętrznych. Kluczowym elementem Planu jest wyznaczenie celów strategicznych i szczegółowych, realizujących określoną wizję gminy w zakresie zwiększenia efektywności energetycznej, zmniejszenia emisji gazów cieplarnianych oraz wdrożenia nowych technologii zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju. 31 grudnia 2014 roku, pomiędzy Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej a Stowarzyszeniem Metropolia Poznań, została podpisana umowa o dofinansowanie Projektu „Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Metropolii Poznań” w ramach działania Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej priorytetu IX Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2007 - 2013. Opracowany Plan gospodarki niskoemisyjnej będzie niezbędnym dokumentem, umożliwiającym ubieganie się o przyznanie środków pomocowych z budżetu Unii Europejskiej w perspektywie finansowej na lata 2014-2020. Dokument otwiera drogę do finansowania inwestycji obejmujących między innymi termomodernizację budynków publicznych i mieszkalnych, modernizację źródeł ciepła, instalację odnawialnych źródeł energii, zwiększenie efektywności energetycznej. Jeżeli jakieś przedsięwzięcie nie znajdzie się w tym dokumencie, albo kwota będzie za mała, to dofinansowania wnioskodawca nie otrzyma. Dlatego zadań zostało więcej wpisanych oraz kwoty związane z tymi zadaniami są wyższe.
Pan Burmistrz dodał, że ten dokument otwiera przestrzeń dla wspólnot mieszkaniowych, dla Spółdzielni Mieszkaniowej, dla innych podmiotów prywatnych, które będą mogły po ogłoszeniu konkursów, ubiegać się o dotacje zewnętrzne. 
Dyskusja:

Radny Piotr Karliński w związku z analizą SWOW – tabela 19 strona 39, gdzie wpisano autostradę A - 2, zapytał się, czy to jest pomyłka, czy w Śremie będzie autostrada?

Pan Zatoński stwierdził, że to jest pomyłka, i wg niego można to wykreślić z tego dokumentu.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że prawdopodobnie korzystali Państwo z opracowania poznańskiego, bo z tej tabeli 19 wynika, że chodzi o Poznań, zapytał się, czy chodzi o Poznań czy o Śrem?

Pan dr Jacek Zatoński  stwierdził, że tutaj chodzi o całą Aglomerację łącznie i dotyczy wszystkich gmin i wszystkich jednostek jest to dokument spójny dla wszystkich tych jednostek.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że zamawiającą stroną na wykonanie tego dokumentu jest Stowarzyszenie Metropolia Poznań i ta analiza dotyczy całej Aglomeracji, wszystkich gmin – 21 podmiotów, które są w niej zrzeszone.
Przewodnicząca Rady zapytała się, czy wobec tego, tą autostradę wykreślić, czy nie, bo dotyczy to całej Metropolii.

Pan dr Jacek Zatoński stwierdził, że nie trzeba tego wykreślać, są to punkty ogólne z kilkoma elementami dla poszczególnych gmin i dla gminy Śrem także. Można jedynie wykreślić „Poznań”, a wprowadzić „Aglomeracja Poznańska”.

Przewodnicząca Rady zapytała się, czy wobec tego, w tej tabelce 19 można napisać „Aglomeracja Poznańska”?

Pan Burmistrz stwierdził, że tak i poprosił o potraktowanie powyższego jako autopoprawki.

Radny Piotr Mulkowski zapytał się, czy jeżeli pojawią się drobne błędy i jakiś podmiot złoży wniosek o dofinansowanie z funduszu i podłączy tą analizę, to czy z powodów formalnych ten wniosek nie zostanie odrzucony?

Pan Burmistrz stwierdził, że jesteśmy jedyną gminą, która nie potrzebuje wykonywać analizy  oddziaływania na środowisko zgodnie z decyzją Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i nie są wymagane dodatkowe procedury. Po zatwierdzeniu programu nie ma żadnego zagrożenia.
Radny Adam Sędłak zapytał się, czy była robiona analiza i czy były badania dotyczące skali zapylenia, czy są to badania kroczące, które badały stan zapylenia? Jak to wygląda?
Pan dr Jacek Zatoński odpowiedział, że badania dotyczące zapylenia są robione na podstawie innych dokumentów np. programu ochrony powietrza. Ten dokument koncentruje się tylko i wyłącznie na emisji gazów cieplarnianych i efekcie cieplarnianym. Badaniom podlegała emisja gazów cieplarnianych.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że jesteśmy za tym dokumentem, żeby go uchwalić, ale ten dokument jest nie do końca dopracowany , są wątpliwości i dlatego złożył wniosek o jego wycofanie i przyjęcie go na następnej sesji w pełnej treści i pewności.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska- Zdzisław Żeleźny zwracając się do radnego Tomasza Jakuszka, stwierdził, że radny był na komisji i dlaczego wtedy nie zgłaszał żadnych wątpliwości, a Komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie.
Głosowanie wniosku radnego Tomasza Jakuszka o wycofanie projektu uchwały:

„za” głosowało 4 radnych,

wstrzymało się od głosu 2 radnych,

przeciw głosowało 13 radnych.

Rada w głosowaniu wniosek odrzuciła.

Radna Dominika Fornalik zapytała się, czy ta analiza była robiona w oparciu o wytyczne i czy nie ma zagrożenia , że nie zostanie on zaakceptowany przez instytucję dotującą?
Pan dr Jacek Zatoński poinformował, że plan opracowano zgodnie z pewnymi wytycznymi i nie ma zagrożenia, chociaż pewności 100% nigdy nie ma.

Dyskusja została zakończona.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały z autopoprawką, 

"za" głosowało 15 radnych,
wstrzymało się od głosu 4 radnych.
Uchwała Nr 155/XVI/2015 została podjęta.                      

/Uchwała Nr 155 /XVI/2015 stanowi załącznik nr  3 do protokołu./

2) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2016-2026.


Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu.

W tym projekcie uchwały przedstawiamy wszystkie te elementy, które chcielibyśmy zrealizować w oparciu o chociażby prognozowane środki unijne, z których w czterech przestrzeniach będziemy korzystali; z Wielkopolskiego Programu Operacyjnego, który jest najpotężniejszy jeżeli chodzi o środki unijne oraz obszar funkcjonalny Poznania czyli Metropolia Poznań, która przedwczoraj uzyskała pozytywną opinię Ministerstwa Rozwoju i tutaj będziemy aplikowali z Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w kwocie 890 mln zł i między innymi przestrzeń, o której przed chwilą była dyskusja, która dotyczy komunikacji i elementów przesiadkowych oraz przestrzeń, która dotyczy pomocy społecznej i edukacji.  

WPF spełnia wszelkie wymogi i Regionalna Izba Obrachunkowa wydała opinię pozytywną z uwagą. /Opinia RIO stanowi załącznik nr 4 do protokołu./

Następnie projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Pani Skarbnik stwierdziła, że opracowując WPF wykorzystano dane historyczne ze sprawozdań za lata 2006-2015, założenia makroekonomiczne (w zakresie inflacji i PKB) przedstawione przez Ministerstwo Finansów oraz informację na temat gospodarki majątkiem gminnym. 

W 2016 roku podatki i opłaty lokalne zaplanowano według przewidywanego wykonania w roku 2015 za wyjątkiem podatku od nieruchomości i podatku rolnego, gdzie zaplanowano wzrost stawek o 9%. W przypadku podatku od środków transportowych zaplanowano obniżenie niektórych stawek.

W pozostałych latach objętych prognozą założono wzrost dochodów bieżących na poziomie inflacyjnym zgodnym z  informacją opublikowaną przez Ministerstwo Finansów. W zakresie dochodów z udziałów w podatkach (PIT, CIT) założono wzrost w oparciu o wskaźnik PKB opublikowany przez Ministerstwo Finansów.

W zakresie dochodów majątkowych zaplanowano dochody ze sprzedaży majątku na podstawie danych otrzymanych z Pionu Skarbu Gminy Urzędu Miejskiego w Śremie. Zaplanowano dochody ze sprzedaży majątku, przede wszystkim ze sprzedaży nieruchomości: gruntowych, budynków i lokali.

Wydatki na obsługę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów spłat kredytów, pożyczek i obligacji. Wydatki bieżące zostały w 2016 roku utrzymane na poziomie roku 2015. W latach kolejnych założono wzrost inflacyjny, poza wydatkami na rezerwy budżetowe.

W związku z zaplanowanymi spłatami na lata 2016-2026 gmina spełnia wymogi art. 243 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. W 2016 roku wskaźnik spłaty zobowiązań jest zbliżony do maksymalnego dopuszczalnego wskaźnika, co będzie podlegało bieżącemu monitorowaniu sytuacji finansowej w celu nie dopuszczenia do przekroczenia wskaźników. Mamy 6,96 przy dopuszczalnym wskaźniku 7,16.

W dalszej kolejności przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały, które radni otrzymali. /Autopoprawki stanowią załącznik nr  5 do protokołu./

Dyskusja:

Radny Cezary Strzelec stwierdził, że Pan Burmistrz na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu udzielił mu odpowiedzi na pytanie związane z ulicą Nowowiejskiego , która nie znalazła się w wydatkach majątkowych, jako, że nie wszyscy radni należą do tej komisji, poprosił Pana Burmistrza o przedstawienie swojego stanowiska dotyczącego tej ulicy.

Pan Burmistrz poinformował, że jesteśmy w trakcie opracowania dwóch planów zagospodarowania przestrzennego, jeden plan dotyczy, na wniosek radnego Strzelca, zaprojektowania drogi, która będzie łączyła ulicę Nowowiejskiego i ulicę Paderewskiego, gdzie zlokalizowany jest pawilon PSS, a drugi dotyczy terenów, które obecnie są zajęte przez firmę Beton-Dróg. Drugi powód jest taki, że część nieruchomości  przy ul. Nowowiejskiego została zbyta na rzecz podmiotu gospodarczego, który tam się znajduje, natomiast planujemy również zbycie nieruchomości, która znajduje się przy tej ulicy Nowowiejskiego. To są dwa powody, dla których przesunęliśmy w WPF realizację ulicy Nowowiejskiego. W międzyczasie w bieżącym roku dokonaliśmy nawiezienia gruzobetonu, żeby na tej ulicy poprawić używalność miejsc parkingowych i na wiosnę naprawimy wszystkie wyrwy asfaltowe. Jak Państwo przyjmiecie plany, to dostosujemy do zapisów WPF ulicę Nowowiejskiego.

Radny Tomasz Klaczyński w nawiązaniu do WPF z roku 2015 i w porównaniu z WPF na rok 2016 o którym mówimy,  porównuje je i ma następujące pytanie, z czego wynika różnica pomiędzy tymi dwoma WPF w dochodach z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych , gdzie w tym WPF na przyszły rok jest kwota 31.773 tys. na okrągło, a w WPF na 2015 rok jest to 30.150 tys. zł. czyli 1.600 tys. zł niższy. Po drugie w podatkach i opłatach czyli 1.1.3. – podatki i opłaty, planowane w WPF na 2016 rok jest 31.834 tys. natomiast w WPF na 2015 – 34.667 tys. zł, więc prawie 3 mln różnicy, oraz 3 miejsce, w dochodach 1.2.1. ze sprzedaży majątku w obecnym WPF wpływy 2.188 tys. , a w WPF, nad którym będziemy procedować później jest to 1.250 tys. zł. Czy to ma sens, że teraz będziemy uchwalać coś takiego, a później będziemy uchwalać inną prognozę na 2015 rok, w której też mieści się prognoza na 2016 rok, która różni się, przynajmniej w tych zakresach, o których mówił.

Pani Skarbnik stwierdziła, że sens ma, ponieważ te prognozy, które Pan porównuje, one są rozbieżne w okresie ostatniego kwartału danego roku, kiedy tworzy się i przedstawia projekt budżetu na rok następny i prognozę zaktualizowaną, chociażby o okres obowiązywania. Prognoza obecnie obowiązująca dotyczy lat 2015 – 2024, następna to okres 2016 – 2026. Nie da się, aby w tym ostatnim okresie roku była pełna zbieżność tych dwóch dokumentów, ponieważ Państwo przy okazji projektu budżetu na rok 2016 , głosując najpierw WPF, przyjmuje się inne założenia, są inne realia i tak to wygląda. To się ciągnie już od czasu kiedy nie było jeszcze obowiązku tworzenia WPF, ale u nas jako załącznik obowiązywał wieloletni program inwestycyjny i np. w październiku załącznik do budżetu przedstawiał inne wydatki inwestycyjne na następne lata niż nowy załącznik, który był tworzony do projektu na rok następny. To są dwa odrębne dokumenty objęte innym okresem prognozy.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że nie zgadza się z tym, ponieważ oba WPF, o którym mówi zawierają prognozę roku 2016 i  jest to dziwne. Co Pani powie, jak będziemy procedować  nad WPF, gdzie są podatki i opłaty na 2015 to jest  34.667 tys. zł , natomiast w tym projekcie WPF na 2016 , podatki i opłaty są w kwocie 31.834 tys. różnica 3 mln zł, jak to Pani wytłumaczy w podatkach lokalnych , bo rozumie, że prognozy makro-ekonomiczne się zmieniają, wytyczne Ministra się zmieniają, natomiast podatki lokalne 3 mln różnicy i jak Pani wytłumaczy dochody majątkowe ze sprzedaży majątku gminy, to są dochody, które gmina planuje, że coś sprzeda, w tym projekcie WPF  na 2016 mamy 2.200 tys. zł, w WPF na 2015 jest 1.250 tys. zł. Co się zmieni w międzyczasie, że planuje się tyle do sprzedaży, a za chwilę pod koniec sesji będzie mniej planowane do sprzedaży zgodnie z WPF. Jest to dziwna sprawa. 

Pani Skarbnik odpowiadając stwierdziła, że w roku 2015 szacunki były takie, a nie inne, a moc tego dokumentu , który będzie przyjmowany później zgaśnie 31 grudnia 2015 roku.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że chodzi tutaj też o pewną chronologię podejmowania uchwał dotyczących WPF, za 2015 rok dobrze by było przyjąć najpierw, po czym przyjąć budżet i WPF, tak by logika nakazywała. Jego pytanie dotyczy emisji obligacji, w planie jest emisja obligacji w wysokości 5 mln zł, ilu letnie to będą obligacje w tym wypadku?

Pani Skarbnik poinformowała, że szczegóły emisji określi uchwała,  planuje się maksymalny ich wykup w roku 2026.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że będzie to III kadencja licząc od naszej kadencji.

Dyskusja została zakończona.

Opinie Komisji dotyczące projektu uchwały:

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Arkadiusz Jankowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką, 

"za" głosowało 13 radnych,

przeciw głosowało 4 radnych,

wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Uchwała Nr 156/XVI/2015 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 156 /XVI/2015 stanowi załącznik nr  6 do protokołu./

3) w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2016 rok.

a) przedstawienie przez Burmistrza projektu uchwały wraz  z uzasadnieniem oraz omówienie opinii komisji Rady.

Na wstępie Pan Burmistrz stwierdził, że zanim przejdzie do omawiania budżetu na rok 2016, odniesie się jeszcze do budżetu roku 2015, gdzie uzyskaliśmy ponad 100% realizacji odpisu od PIT i jest to efekt rozwoju, przypomniał, że bezrobocie w powiecie śremskim wynosi 5,4%, a w gminie Śrem 4,5%, stąd widać, że aktywność zawodowa naszych mieszkańców jest bardzo duża.

Pan Burmistrz poinformował, że przychody i rozchody zamykają się kwotą 123.110.032,74 zł, dochody ogółem to kwota 118.110.032,74 zł, wydatki ogółem – to kwota 116.791.486,74 zł.

Dochody gminy na rok 2016 to głównie ( podał je w zaokrągleniu):

- udziały w PIT 


- 33 mln,

- podatki i opłaty lokalne

- 32 mln,

- subwencje



- 29 mln.

Wydatki to:

- szkolnictwo 


- 35 mln,

- pomoc społeczna


- 19 mln,

- przedszkola


- 15 mln,

Dodał, że w roku 2007 do przedszkoli uczęszczało 600 dzieci, natomiast w roku 2015 jest ich 1700, ale to wszystko kosztuje.

- wydatki majątkowe

- 11 mln,

- gospodarka komunalna

- 8 mln,

- kultura i sport 


- 5 mln,

- gospodarka mieszkaniowa
- 4 mln.

Dodał, że jest wiele niewiadomych w budżecie na rok 2016  związanych m.in. z zapowiedziami rządu, np. program 500 zł na dziecko, co dla gminy Śrem to koszt około 18 mln zł,  obowiązek szkolny dla dzieci 7 letnich, w związku z tym wzrosną wydatki własne na przedszkola i wiele innych. Jeżeli chodzi o remont budynku Ratusza, to będziemy aplikować o środki unijne, z czego 85% to środki dotacyjne, a 15% to środki własne.

Projekt budżetu gwarantuje realizację zadań i utrzymania gminy na dobrym poziomie, gwarantuje kontynuację zadań, które rozpoczęliśmy i gwarantuje także świadczenia pracownicze.

Pani Skarbnik poinformowała, że opinie Komisji Rady dot. projektu budżetu były pozytywne.


b) odczytania opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Pani Skarbnik przedstawiła opinię RIO. /Opinia RIO  stanowi załącznik nr 7 do protokołu./


c) przedstawienie stanowiska Burmistrza w sprawie opinii RIO.

Pan Burmistrz przedstawił swoje stanowisko dotyczące opinii RIO. /Stanowisko Burmistrza jest  załącznikiem  nr 8 do protokołu./

„1. Regionalna Izba Obrachunkowa wyraziła opinię pozytywną z uwagami o projekcie uchwały budżetowej Gminy Śrem na 2016 rok.

2.Załącznik nr 5 – Zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych  z budżetu gminy – został przedstawiony dla przejrzystości w wersji skróconej zawierającej wszystkie elementy, zgodnie z ustawą o finansach publicznych, - jednak w opinii RIO wykazanie dotacji w ogólnych kwotach, nawet przy zachowaniu podziałów i wyodrębnień nie spełnia wymogów art. 214 ustawy o finansach publicznych, bowiem zestawienie to, zgodnie z definicją ze słownika języka polskiego, wykaz, spis, lista czegoś, czego załącznik nie przedstawia. Zgodnie z uwagą RIO do projektu budżetu gminy Śrem na 2016 rok, zostanie dołączony załącznik o dotychczasowym wyglądzie, spełniający wymogi.”


d) przedstawienie i głosowanie poprawek i autopoprawek.

Pani Skarbnik przedstawiła i omówiła szczegółowo autopoprawki do projektu uchwały, stwierdzając, że zostały one przesłane radnym wcześniej. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 9 do protokołu./
Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są uwagi do autopoprawek? Uwag nie było.

e) dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek zapytał się o dział 801 – oświata i wychowanie , Państwo przeznaczyliście 100 tys. zł na szkolnictwo wyższe, na jaki cel te pieniądze zostały przeznaczone?

Pan Burmistrz wyjaśnił, że jest to konsekwencją procesu, który jest realizowany już drugi rok, mianowicie zgodnie z zapisami ustaw o szkolnictwie wyższym, oddziały zamiejscowe w Śremie nie mogą funkcjonować, a budynek, gdzie obecnie znajduje się biblioteka,  jeszcze w jednej części budynku była pracownia nanotechnologii, natomiast obecnie z dyrektorem doszliśmy do porozumienia, że nie będzie potrzeby funkcjonowania tej pracowni od 1 stycznia 2016, stąd planowana kwota  jest zbędna i przeznaczymy ją na proces obsługi informatycznej na wszystkie placówki gminy.   

Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do tematu istotnego, który od połowy roku interesuje społeczność Śremu, dotyczy to basenu miejskiego w Śremie, gdzie w budżecie na rok 2016 nie ma mowy w jaki sposób rozwiązać problem  finansowania remontu i budowy basenu. Myśli, że przyjmowanie budżetu bez określenia przez Pana Burmistrza strategii co do rozwiązania tego problemu, mija się z jakąś pragmatyką zarządzania, bo niewątpliwie basenu w tej chwili nie ma.

Pan Burmistrz stwierdził, że bardzo się cieszy, że pan radny zauważył znaczenie basenu dla naszej społeczności, bo jakoś nie słyszał o tych sprawach w ostatnim okresie czasu, natomiast tłumaczył na komisjach, gdzie były dyskusje i dzisiaj chciałby potwierdzić, proszę Państwa prace dotyczące demontażu i stworzenia nowych przyłączy, elektrycznych, cieplnych itd., wszystko zostało w bieżącym roku zakończone i znaleźliśmy jeszcze środki w bieżącym budżecie, żeby rozliczyć się z tymi wszystkimi sprawami, po drugie zgodnie z sugestią, żeby w ciemno nie podejmować decyzji, obecnie trwają prace nad dokumentacją i liczymy że do 20 stycznia będzie pozwolenie na budowę, gdzie będzie jasny kosztorys. Zrobiliśmy symulację taką roboczą na użytek Urzędu Miejskiego i w zależności od tego jaka to będzie kwota, w miesiącu lutym zaproponujemy Państwu zmianę budżetu, która uwzględni również modernizację basenu w wersji takiej jak na ten temat mówiliśmy. Absolutnie jest to priorytetem i chcemy tą inwestycję zakończyć w roku 2016. Nie było możliwe przedstawienie obecnie, chociażby dodatkowej emisji obligacji, ponieważ jesteśmy po procedurze opiniowania przez RIO i gdybyśmy nawet dzisiaj zwiększyli kwotę obligacji, które chcemy wyemitować, to absolutnie przyjęta przez Państwa uchwała, musiałaby ponownie przejść ścieżkę legalizacyjną przez RIO. Dzisiaj mamy taką sytuację, że jeżeli Państwo pozytywnie zaopiniujecie projekt uchwały budżetowej na rok 2016, to budżet wchodzi w życie, natomiast jak będziemy mieli wszystkie dane od początku do końca dotyczące modernizacji basenu to dokonamy reasumpcji wg procedur, które wynikają z ustawy o finansach publicznych.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że odpowie Panu Burmistrzowi na podsumowanie na początku, stwierdzeniem tym, że klub Komitetu Obywatelskiego nie był zainteresowany rozwiązaniem problemu budowy i modernizacji basenu, ponieważ Pan Burmistrz taką narracje przyjął, że byliśmy przeciw budowie basenu, co jest twierdzeniem od początku błędnym, ponieważ jesteśmy za tym aby zachować boisko przy ul. Zamenhofa na cele sportowe, a jednocześnie szukać sposobów na finansowanie basenu. Natomiast rozumie Pana Burmistrza, że procedura co do budżetu jak i emisji obligacji już się kończy przyjęciem przez Radę Miejską projektu  budżetu, ale temat nie był  tak świeży, on od zeszłego roku, od marca zaczął być tematem znanym i coraz bardziej wyjaśnianym, tak, że nie było problemu, ale jeśli takie są możliwości budżetowe, to my to rozumiemy. Jesteśmy zainteresowani sposobem rozwiązania tego problemu, aby była taka możliwość korzystania z basenu jak i z innych obiektów sportowych i boisk na otwartej przestrzeni.

Pan Burmistrz stwierdził, że w jego wypowiedzi nie było żadnej złośliwości, on tylko i wyłącznie na zimno dokonuje analizy zjawisk, które będą miały miejsce w bieżącym roku, jeszcze i te, które będą miały miejsce w 2016 roku. Są to wyzwania bardzo trudne, ale do pokonania. Biorąc pod uwagę, wszystkie uwagi, które Państwo składaliście, bez względu na to, z której strony stołu siedzicie. Rozumie troskę, którą Pan tutaj przedstawił, ale my musimy kierować się też określonymi przepisami prawa w zakresie ustawy o finansach publicznych.

Radny Adam Sędłak zapytał się, czy była zrobiona do uchwały budżetowej symulacja związana z kwotą wolną od podatku w roku 2016?

Pan Burmistrz wyjaśnił, że kwota wolna od podatku, to 8 tys. zł i wpłynie to na wielkość odpisu od PIT, szacujemy, że w przypadku gminy Śrem, będzie to ok. 5 mln zł, ale nie dotyczy to roku 2016 tylko roku 2017.

Radny Tomasz Klaczyński zapytał o budżet obywatelski o środki przeznaczone w tym projekcie budżetu na realizację budżetu obywatelskiego. W § 9,  jest to zgodne z naszą uchwałą, jest przeznaczone 500 tys. zł.  Pan Burmistrz mówił , że powoła Pan komisję, która zarekomenduje Panu na co przeznaczyć środki , które , że tak powie, zostały. Czy ta komisja już się zebrała i czy taką rekomendację Pan Burmistrz już dostał?

Pan Burmistrz wyjaśnił, że całe 500 tys. zł. zostanie wykorzystanych, zostaje kwota ok. 130 tys. zł i na pewno one zostaną wykorzystane. Powiadomi radnych zaraz po świętach, bo wtedy będzie planowane zarządzenie Burmistrza , które pozwoli tą rezerwę z budżetu obywatelskiego przeznaczyć na poszczególne elementy. Potwierdził, że budżet obywatelski na rok 2017 tez planuje zwiększenie kwoty.

Radny Tomasz Klaczyński zapytał się, czy Pan Burmistrz poinformuje Radę, czy zwróci się o opinię do Rady?

Pan Burmistrz stwierdził, że zgodnie z uchwałą jeżeli chodzi o budżet obywatelski, to poinformuje Radę Miejską  w jaki sposób zarekomendowano mu, nie będzie wbrew komisji działał, tak jak komisja ustali, tak się podporządkuje.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że Rada Miejska nie będzie miała wpływu na co pójdą oszczędności, wiadomą rzeczą jest , które projekty wygrały, natomiast jest oszczędność w okolicach 130 tys. zł i rozumie, że tak jak Pan Burmistrz mówi, Rada Miejska nie będzie miała wpływu na to, na co pójdą  te oszczędności, oczywiście chodzi o budżet obywatelski.

Pan Burmistrz stwierdził, że jak sama nazwa mówi chodzi tutaj o budżet obywatelski i do komisji powoła radnych i oni to będą rekomendować.

Radny Tomasz Jakuszek zapytał się o wydatki w 2016 r. o modernizację Ratusza – II etap, w budżecie zaplanowano 5 mln zł, z informacji o działalności Burmistrza między sesjami, powtarza się kwota 5.600 tys. zł, wydatkowanie w tym roku planuje się na 1.600 tys. zł, jakie będę to realne środki, skoro Pan Burmistrz planuje wydatkowanie 5 mln zł na II etap, w zeszłym roku to było planowane 4 mln zł jak dobrze pamięta.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że nieruchomość ma ponad 200 lat i jest w katastrofalnym stanie, obecnie wykonywane są prace w podziemiach, między innymi odwilgocenie całej podbudowy budynku. W katastrofalnym stanie jest również cała instalacja elektryczna, gazowa, wszystkie inne elementy, także zadecydowałem, że w związku z tym, że będziemy ubiegać się o dotację, o zwrot tych pieniędzy, żeby uwzględnić wszystkie prace, żeby nie wracać po 30 latach do remontu  Ratusza, który jest przecież symbolem naszego miasta. Pamiętajmy tez o tym, że obydwie kwoty, ta która jest realizowana w tym roku i ta, która będzie realizowana w roku przyszłym, łącznie z wyposażeniem i innymi elementami, będzie załącznikiem do projektu, który będziemy składali na początku III kwartału do Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, a nigdy już takowy projekt do 2020 roku, absolutnie nie będzie możliwy do realizacji.

Radny Tomasz Jakuszek zapytał się o poziom zadłużenia gminy na 2016 rok, z opinii RIO wynika, że zbliżamy się do granicy poziomu zadłużenia. Chciałby się dowiedzieć w jaki sposób Państwo zamierzacie monitorować to zadłużenie, żeby go nie przekroczyć, jak to w praktyce wygląda?

Pani Skarbnik wyjaśniła, że aby nie przekroczyć wskaźnika zadłużenia, to monitorowanie dotyczy dwóch sfer, dochodów i wydatków. Trzeba na bieżąco śledzić, czy dochody zostaną wykonane, a wydatki nie mogą być przekroczone, ale muszą być oszczędzane i racjonalnie wydatkowane. Jeśli zdarzy się sytuacja, w tym roku nie było takiej potrzeby, w ubiegłym też chyba nie, ale były takie lata, kiedy Państwo musieliście podejmować decyzje, o zmniejszeniu planu dochodów z tytułu udziału w podatku dochodowym. Wtedy z wyprzedzeniem, wrzesień, październik jeszcze ogranicza się wydatki, bądź też pojawiają się możliwości osiągnięcia ponadplanowych dochodów w innych miejscach, różnie to wygląda. Nigdy nie jest tak, że 100% wydatków określonych w projekcie budżetu bądź potem w zmienionym budżecie jest objętych umowami i wtedy są niezbędne decyzje, że jakiegoś wydatku nie objętego umową stałą, cykliczną, po prostu nie realizujemy. 

Pan Burmistrz dodał, że jeszcze się nigdy nie zdarzyło w historii, żeby jakiekolwiek wskaźniki zostały naruszone w tym zakresie i nie znajdą się i to może zagwarantować.    

Radny Cezary Strzelec przedstawił swoje stanowisko; jak to mówi klasyk, są plusy dodatnie i plusy ujemne, przychyla się do tego, że plusów dodatnich w tym projekcie budżetu jest więcej. Uważa, że Pan Burmistrz z Panią Skarbnik poradzili sobie z ułożeniem budżetu w kontekście tego, co się dzieje ze Spółką Śremski Sport, dlatego będzie głosował „za” budżetem. Pogratulował Panu Burmistrzowi i Pani Skarbnik. Nie jest tajemnicą, że współpracuje z radnymi z klubu radnych Komitetu Obywatelskiego i Wspólny Śrem oraz z kolegą z PiS-u, cieszy go sposób, w jaki panowie przyjęli informację, że będzie głosował „za” budżetem, bardzo pozytywnie to przyjęli, bo dla niego jest to ważne, co utwierdza go w przekonaniu, że swój mandat sprawują w sposób merytoryczny. Różnimy się, ale to jest dobre, bo z różnorodności świat idzie do przodu. Podziękował wymienionym radnym w jaki sposób przyjęli jego decyzję dotyczącą głosowania nad budżetem. Następnie zgłosił dwa wnioski natury formalnej, pierwszy poprosił o odnotowanie w protokole , że głosował „za” budżetem oraz po głosowaniu poprosił o 10 minutowa przerwę.

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii poszczególnych komisji Rady dotyczących projektu budżetu na rok 2016:

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Arkadiusz Jankowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

     
f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawkami, 

"za" głosowało 15 radnych,

Przeciw głosowało 4 radnych.

Uchwała Nr 157/XVI/2015 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 157 /XVI/2015 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./
/Radny Cezary Strzelec głosował „za” projektem uchwały./

Przewodnicząca Rady pogratulowała Burmistrzowi, Pani Skarbnik i pracownikom Urzędu za pracę nad budżetem 2016 roku.

Pan Burmistrz podziękował i stwierdził, że nie będzie to łatwy rok, ale żadne z tych lat, nie było łatwe, a to, że ten 2015 rok tak dobrze się skończył, to praca  i zasługa całego naszego społeczeństwa.                     






Przerwa 10 minut

Po przerwie Przewodnicząca Rady wznowiła obrady.

4) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie węzła przesiadkowego Poznańskiej Kolei Metropolitalnej na obszarze miasta Śrem.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Burmistrz Śremu – Adam Lewandowski.
Na początku lat 90, trudno powiedzieć kogo decyzją, zlikwidowano ruch kolei  i nastąpiła degradacja zasobu. W związku z pomocą techniczna i unijną do projektu kolei Metropolitalnej wrócono. Dzisiaj jest pierwszy efekt tego planu. Miasto Poznań sfinansuje plan zagospodarowania przestrzennego z punktem przesiadkowym w Śremie. Gmina przejęła budynek Dworca Kolejowego w Śremie za długi. Chcemy wyprowadzić stamtąd lokale socjalne  tak, by ten Dworzec był miejscem dobrych usług. Obsługa tej kolei to przyszłość 5 lat i dalej. Obszar planu został zasugerowany przez firmę, która będzie ten plan przygotowywać. Analizie poddano obszar o powierzchni około 4,6 ha położony w obrębie geodezyjnym Śrem. Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak  poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 158/XVI/2015 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 158 /XVI/2015 stanowi załącznik nr 11  do protokołu./

5) w sprawie określenia kryteriów naboru do szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez gminę Śrem. 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
Ustawa o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw z dnia 6 grudnia 2013 r. wprowadziła nowe zasady rekrutacji do szkół podstawowych i gimnazjów. Zgodnie z art. 20e ust. 3 i 4 ustawy o systemie oświaty kandydaci zamieszkali poza obwodem publicznej szkoły podstawowej lub publicznego gimnazjum mogą być przyjęci do klasy pierwszej po przeprowadzeniu postępowania rekrutacyjnego, jeżeli dana szkoła nadal dysponuje wolnymi miejscami. W postępowaniu rekrutacyjnym są brane pod uwagę kryteria określone przez organ prowadzący. Kryteriom tym organ prowadzący przyznaje określoną liczbę punktów oraz określa dokumenty niezbędne do ich potwierdzenia. Wskazane w niniejszej uchwale kryteria powstały w wyniku konsultacji z dyrektorami szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez gminę Śrem.

/Z sali obrad wyszli radni: Zdzisław Żeleźni i Cezary Strzelec, obecnych 17 radnych./
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 17 radnych.
Uchwała Nr 159/XVI/2015 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 159 /XVI/2015 stanowi załącznik nr 12 do protokołu./

6) w sprawie opłat targowych.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

/Salę obrad opuścił radny Tomasz Jakuszek, obecnych 16 radnych./
Podjęcie nowej uchwały w sprawie opłaty targowej podyktowane jest obowiązującą od 1 stycznia 2016 r. zmianą przepisów ustawy o podatkach i opłatach lokalnych (wprowadzoną na podstawie art. 9 ustawy z dnia 25 czerwca 2015 r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz niektórych innych ustaw - Dz. U. z 2015 r. poz. 1045), w szczególności nowym brzmieniem art. 15 ust. 1 ww. ustawy dotyczącym możliwości wprowadzenia przez radę gminy poboru opłaty targowej. W związku z powyższym, aby od 1 stycznia 2016 r. możliwe było pobieranie opłaty targowej, konieczne jest podjęcie uchwały w sprawie jej wprowadzenia i ustalenia stawek tej opłaty. Zapisy uchwały zostały dostosowane do potrzeb handlujących na Targowisku Miejskim w Śremie i poza nim. Wniosek o wprowadzenie części przedmiotowych zapisów złożyło Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Śremie Sp. z o. o., jako właściciel Targowiska Miejskiego w Śremie i inkasent opłaty targowej. Zaproponowana treść uchwały związana jest z nowo zmodernizowanym Targowiskiem Miejskim przy ul. Grunwaldzkiej w Śremie. Spółka planuje również wprowadzić dodatkowy dzień handlowy w niedziele, w które ma być prowadzony handel hurtowy i detaliczny płodów rolnych, artykułów spożywczych oraz przemysłowych. Ponadto w przedmiotowej uchwale zostały wprowadzone nowe stawki opłaty targowej od sprzedaży prowadzonej na Targowisku Miejskim w Śremie w niedziele oraz od sprzedaży prowadzonej poza wyznaczonymi miejscami na targowisku miejskim. Proponowane stawki zostały zróżnicowane w zależności od rodzaju oferowanego do sprzedaży towaru. Maksymalna powierzchnia pola handlowego na Targowisku Miejskim w Śremie została określona przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Śremie Sp. z o. o. i wynosi 20 m2. Wszystkie stawki mieszczą się w ramach górnej granicy, określonej przez Ministra Finansów na rok 2016. Jednocześnie określa się wysokość wynagrodzenia inkasenta za pobór opłaty targowej na poziomie 5% wpływów z opłaty targowej. Wysokość opłaty targowej ulega obniżeniu w porównaniu z poprzednim okresem.

Następnie przedstawił autopoprawki do projektu uchwały /Autopoprawki stanowią załącznik nr 13  do protokołu./
Autopoprawki zostają wprowadzone zgodnie z sugestią radnych z Komisji Komunalnej i Rozwoju.
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 16 radnych.
Uchwała Nr 160/XVI/2015 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 160 /XVI/2015 stanowi załącznik nr  14 do protokołu./

7) zmieniającego uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Śrem oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

/Na salę obrad wrócili radni: Zdzisław Żeleźny, Tomasz Jakuszek, Cezary strzelec, obecnych 19 radnych./

Zmiana załącznika do uchwały ma charakter porządkowy. Wykaz przystanków, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Śrem, udostępnionych dla operatorów i przewoźników został uaktualniony w związku z zawartymi porozumieniami z:

- Województwem Wielkopolskim w dniu 8 czerwca 2015 r. w sprawie powierzenia gminie Śrem wykonania zadania pn. "Zarządzanie przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanymi w ciągu dróg wojewódzkich w granicach administracyjnych gminy" oraz Aneksem Nr 1 w dniu 19 sierpnia 2015 r. do Porozumienia z dnia 8 czerwca 2015 r. ;

- powiatem śremskim w dniu 24 sierpnia 2015 r. w sprawie powierzenia gminie Śrem wykonania zadania pn.: "Zarządzanie przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanymi w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych gminy".
Następnie przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały. /Autopoprawka stanowi załącznik nr 15 do protokołu./  Chodzi o zmianę nazwy „Grzymisław” na „Grzymysław”.
Dyskusja:
Radny Tomasz Klaczyński odniósł się do wniosku radnego Marka Basaja zgłoszonego na Komisji Komunalnej i Rozwoju, chodzi o sprawdzenie przystanku w Pyszącej, którego nie ma w wykazie.

Pan Mielcarek stwierdził, że chodzi o przystanek w ciągu drogi wojewódzkiej 434. W tej sprawie czekamy na stanowisko WZDW w Poznaniu, ponieważ sami nie możemy tego przystanku wpisać.
Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały z autopoprawką, 

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 161/XVI/2015 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 161 /XVI/2015 stanowi załącznik nr  16  do protokołu./

8) w sprawie podatku od nieruchomości
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy.
Rada Miejska w Śremie przyjęła  uchwałą z 29 października 2015 stawki podatku od nieruchomości. W związku z tym, że ustawa o rewitalizacji wprowadziła nową stawkę podatku, należało ja wprowadzić. Nie można było zmienić poprzedniej uchwały, ponieważ jest to uchwała podatkowa, stąd nowy projekt uchwały. Ta stawka znajduje się w § 1 pkt 1 lid. d i jest to stawka dla gruntów: „niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o którym mowa w ustawie z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. poz. 1777), i położonych na terenach, dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową, usługową albo zabudowę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie te rodzaje zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie zakończono budowy zgodnie z przepisami prawa budowlanego”. Takie obszary w gminie nie występują, ale trzeba stawkę określić. Maksymalna stawka zgodnie z obwieszczeniem Ministra dla takich gruntów wynosi 3 zł, a ponieważ przyjęliśmy obniżkę stawek, proponujemy jej wysokość w kwocie 2,56 zł czyli obniżamy ją o 14,67%.
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Hieronim Bartkowiak - poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 13 radnych,
przeciw głosowało 5 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 162/XVI/2015 została podjęta.
/Uchwała Nr 162/XVI/2015 stanowi załącznik nr 17 do protokołu./

9) w sprawie określenia wzorów formularzy dla podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.
Rada gminy określa wzory formularzy dotyczące podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego. Ustawa z dnia 25 czerwca 2015 r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym i niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 1045) wniosła zmiany w ustawie z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych. Nadano nowe brzmienie art. 7 ust. 1 pkt 5, 8 i 8a powołanej ustawy

o podatkach i opłatach lokalnych, wprowadzając zmiany w zwolnieniach w podatku od nieruchomości. W art. 7 ust. 1 pkt 15 powołanej ustawy o podatkach i opłatach lokalnych wprowadzono zwolnienie gruntów i budynków lub ich części, stanowiących własność gminy, z wyjątkiem zajętych na działalność gospodarczą lub będących w posiadaniu innych niż gmina jednostek sektora finansów publicznych oraz pozostałych podmiotów.

Nadano nowe brzmienie art. 5 ust. 1 pkt 1 lit. b ustawy o podatkach i opłatach lokalnych: „pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub wodami powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników sztucznych”. Ustawą z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. poz. 1777) wprowadzono w ustawie z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych nową stawkę dla gruntów: „niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o którym mowa w ustawie z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. poz. 1777), i położonych na terenach, dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową, usługową albo zabudowę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie te rodzaje zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie zakończono budowy zgodnie z przepisami prawa budowlanego”.
Następnie przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 18 do protokołu./
Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 163/XVI/2015 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 163/XVI/2015 stanowi załącznik nr 19 do protokołu./
10) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2015 – 2024.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiany wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2015-2024 niniejszą uchwałą dotyczą:

1. Załącznik nr 1 – Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Śrem lata 2015 – 2024, zmiany są wynikiem zmian przyjętych w budżecie dotyczących:

a) zmian w planie dochodów i wydatków.

2. Załącznik nr 2 – Wieloletnie przedsięwzięcia finansowe, dokonano zmiany limitu zobowiązań w zakresie zadań „Modernizacja ratusza - II etap”,

„Rozbudowa monitoringu miejskiego” oraz „Opracowanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego”. Dodatkowo zrezygnowano z realizacji zadania „Budowa drogi w Ostrowie”.
Następnie zgłosiła autopoprawkę, w załączniku nr 1 pozycja 11 pkt 11.5 jest kwota 32.630,00 zł, powinno być 132.630,00 zł.
Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do planowanych wydatków na 2015 rok, dział 801 Oświata i wychowanie w § 0830 następuje zmniejszenie dochodów  - wpływy z usług o 760.309 zł, dlaczego tak jest, czy było to niewłaściwie zaplanowane?
Pani Skarbnik odpowiadając, stwierdziła, że dotyczy to budżetu i odpowie przy jego omawianiu.

Dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką,
"za" głosowało 13 radnych,

przeciw głosowało 4 radnych,

wstrzymało się od głosu 2 radnych.
Uchwała Nr 164/XVI/2015 została podjęta.
/Uchwała Nr 164/XVI/2015 stanowi załącznik nr 20 do protokołu./

11) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2015 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiana budżetu następuje z uwagi na zmianę  po stronie dochodów i wydatków, które zwiększają się, zarówno dochody jak i wydatki,  o kwotę w wysokości 586.922,00 zł. Następnie przedstawiła wszystkie zmiany w budżecie gminy w oparciu o uzasadnienie do projektu uchwały. Zwróciła uwagę, że w budżecie zwiększono udziały dla Śremskiego Sportu na dokończenie prac związanych z remontem basenu o 870.000,00 zł.
 
Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek ponowił swoje pytanie, zadane wcześniej przy omawianiu projektu uchwały zmieniającego WPF na lata 2015 – 2024.

Pani Skarbnik poinformowała, że nastąpiła zmiana klasyfikacji budżetowej , rozbito usługi świadczone przez przedszkola i wyżywienie.
Radny Piotr Mulkowski stwierdził, iż ma kłopot związany ze środkami , które przekazujemy Śremskiemu Sportowi, bo ok. 3 mln zł, nie wiadomo jak zostały rozliczone, gdyż 1,5 mln zł ze sprzedaży majątku, o co nie wolno pytać na co zostały przeznaczone i podniesienie udziałów 620 tys. zł i teraz 870 tys. zł.
Pan Burmistrz poinformował, że ta kwota ze sprzedaży to 1.490,00 zł plus podniesienie udziałów. Śremski Sport od sierpnia dostawał pieniądze na inwestycje, a trzeba pamiętać, że od sierpnia spółka nie ma przychodów.  Pan Burmistrz poinformował, że na piśmie przedstawi to radnemu.
Radny Tomasz Klaczyński zapytał się, na co zostaną przeznaczone środki w wysokości 870.000,00 zł?
Pan Burmistrz wyjaśnił, że na pełen demontaż niecki, pomieszczeń, szatni i widowni oraz wszystkich instalacji pozabasenowych plus pełna dokumentacja oraz pozwolenie na budowę.

Radny Tomasz Klaczyński zacytował protokół z sesji z 1 października 2015 r.:

„Oferta przygotowana przez SANBUD na kwotę 755 tys. netto zawiera wszystkie elementy, które muszą być usunięte wraz z przeniesieniem wszystkich przełączy, wody, cieplika, prądu , wszystko jest w podbaseniu” i stwierdził, że to co po niecce zostało, to zostało już wywiezione, chyba, że zmiana umowy nastąpiła i nie zapłacono jeszcze.

Dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 16 radnych,
Przeciw głosowało 3 radnych.

Uchwała Nr 165/XVI/2015 została podjęta.

Uchwała Nr 165/XVI/2015 stanowi załącznik nr 21 do protokołu./
Przewodnicząca Rady w związku z faktem, że Radna Pani Dominika Fornalik w dalszej części obrad nie będzie brała udziału, zapytała się jej, czy wyraża zgodę na pracę w Komisji Statutowej.
Radna Dominika Fornalik odpowiedziała, że tak.






Przerwa 10 minut

Po przerwie Przewodnicząca rady wznowiła obrady.

/Salę obrad opuścili radni: Dominika Fornalik, Piotr Karliński, obecnych 17 radnych./
12) w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Śremie i ustalenia jej składu osobowego.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Sarnowska – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie. 
Zgłosiła poprawkę do projektu uchwały na prośbę jednego z radnych, zwiększa się liczba członków komisji z 7 do 9 osób.
Rada w głosowaniu, 17 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła ww. poprawkę.

Następnie poinformowała, że radny Marek Basaj, nieobecny dzisiaj na sesji wyraził pisemną zgodę na prace w Komisji Statutowej. /Przedmiotowe pismo stanowi załącznik nr 22  do protokołu./

/Na salę wrócił radny Piotr Karliński, obecnych 18 radnych./

W dalszej kolejności przedstawiła kandydatów do pracy w Komisji Statutowej:

1. Dominika Fornalik - wyraziła zgodę przed opuszczeniem sali,

2. Marek Basaj - wyraził pisemną zgodę,

3. Roman Hojak - wyraził zgodę, 

4. Tomasz Jakuszek - wyraził zgodę,

5. Arkadiusz Jankowiak - wyraził zgodę,

6. Barbara Ratajczak - wyraziła zgodę, 

7. Cezary Strzelec - wyraził zgodę, 

8. Tomasz Klaczyński - wyraził zgodę, 

9. Tomasz Żak - wyraził zgodę.

Radny Piotr Mulkowski podziękował Przewodniczącej Rady za przychylenie się do jego prośby o zwiększenie ilości członków w Komisji.
Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ze zgłoszoną  poprawką,
"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 166/XVI/2015 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 166/XVI/2015 stanowi załącznik nr 23 do protokołu./
13) zmieniającego   uchwałę   w  sprawie  trybu  udzielania  i rozliczania dotacji,    zakresu  i    trybu     kontroli     prawidłowości    pobierania i wykorzystywania dotacji dla przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego    oraz    szkół    niepublicznych   oraz     publicznych  prowadzonych  przez  osoby  prawne  inne  niż  jednostki  samorządu terytorialnego i osoby fizyczne.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i usług Społecznych.

W dniu 4 grudnia 2015r. oraz 10 grudnia 2015r. wpłynęły do Urzędu Miejskiego w Śremie pisma z prośbą o możliwość rozliczenia się z wykorzystanej dotacji za 2015r. na druku obowiązującym przed wejściem w życie uchwały Nr 151/XV/2015 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 19 listopada 2015r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji, zakresu i trybu kontroli prawidłowości pobierania i wykorzystywania dotacji dla przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego oraz szkół niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego i osoby fizyczne (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2015 r. poz. 7073). Nadawcą powyższych pism są niepubliczne oraz publiczne przedszkola i szkoły prowadzone przez inny niż gmina podmiot. W dniu 14 grudnia 2015r. Burmistrz Śremu zaakceptował powyższą prośbę i podjął decyzję o przygotowaniu uchwały zmieniającej do uchwały Nr 151/XV/2015 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 19 listopada 2015r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji, zakresu i trybu kontroli prawidłowości pobierania i wykorzystywania dotacji dla przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego oraz szkół niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego i osoby fizyczne (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2015 r. poz. 7073) wprowadzając druk rozliczenia za 2015r. oraz druk rozliczenia, który będzie obowiązywał za 2016r. i lata następne.
Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 18 radnych.

Uchwała Nr 167/XVI/2015 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 167/XVI/2015 stanowi załącznik nr 24 do protokołu./
14) w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.
Pani Skarbnik poinformowała, że dwa zadania zostają przesunięte do realizacji  na rok 2016 tj. budowa ul. Heweliusza w Śremie oraz modernizacja Ratusza – II etap, z przyczyn, które zostały podane w uzasadnieniu do projektu uchwały.

Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 18 radnych.

Uchwała Nr 168/XVI/2015 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 168/XVI/2015 stanowi załącznik nr 25 do protokołu./
15) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu Nr 2 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi”
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Aneksem Nr 2 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO zawartego w dniu 21 marca 2014 r. sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania  i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi” wprowadza się wartość wpłaty na 1 mieszkańca w roku 2016 r. w kwocie 0,10 zł z tytułu udziału w kosztach realizacji powierzonego zadania, którą gmina Śrem przekaże na rzecz gminy Jarocin. Wprowadzenie tej kwoty wymaga podjęcia aneksu.
Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek zapytał się, czy te 10 groszy zostanie przełożone na opłaty z tytułu wywozu śmieci?

Pan Mielcarek stwierdził, że to nie ma związku z obsługą systemu i nie przedkłada się na kwoty związane ze świadczeniem usług odbioru odpadów, są to koszty związane z porozumieniem, które są przeznaczane na różnego rodzaju analizy, opinię, ekspertyzy.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że są to konkretne koszty i z jakiego paragrafu będzie to płacone i regulowane?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że te kwoty od początku są zaplanowane w projekcie budżetu w ramach gospodarki komunalnej  na podstawie danych co do wysokości i szacunków z Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Radny Tomasz Jakuszek zapytał się, czy te składki będą płacone od osób zadeklarowanych czy od faktycznie zamieszkujących?
Pan Burmistrz odpowiadając, poinformował, że od osób zameldowanych.

Dyskusja została zakończona.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 17 radnych,
Wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 169/XVI/2015 została podjęta.
/Uchwała Nr 169/XVI/2015 stanowi załącznik nr 26 do protokołu./
Ad.5. Rozpatrzenie projektu obwieszczenia Rady w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały:

1) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty.

Głosowanie:

„za” głosowało 18 radnych.

Powyższe obwieszczenie zostało podjęte przez Radę jednogłośnie.

/Ww. obwieszczenie stanowi załącznik nr 27 do  protokołu./

2) w sprawie zasad i trybu postępowania, udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków.

Głosowanie:

„za” głosowało 18 radnych.

Powyższe obwieszczenie zostało podjęte przez Radę jednogłośnie.

/Ww. obwieszczenie stanowi załącznik nr 28  do protokołu./

Ad.6. Rozpatrzenie projektu Stanowiska Rady w sprawie opublikowanego projektu „Białej Księgi Ochrony Żłóż Kopalin”.
Powyższe stanowisko przedstawił i omówił Pan Burmistrz, który przeprosił radnych za tryb wniesienia stanowiska pod obrady dzisiejszej sesji, ale sytuacja tego wymagała. W ciągu ostatnich  2 tygodni Minister Środowiska 3 listopada br. ogłosił projekt listy kopalin na terenie południowo-zachodniej Wielkopolski i to dotyczy terenów zlokalizowanych blisko naszego miasta, bo w Czempiniu, część w Brodnicy, w Mosinie. Wiemy jaki to ma wpływ na zasoby wody, drożność ponad 250 metrów, na zbiorniki zamknięte , jeziora, stawy i na rzekę. Są to źródła wody, które czerpiemy z Warty. Naszym obowiązkiem jest bronić tych ujęć wody i zadbać o nasze ujęcia wody.
Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że Pan Burmistrz wymienił gminy, gdzie są te kopaliny, czy więcej gmin bierze udział w tym stanowisku?
Pan Burmistrz odpowiadając, poinformował, że spotkał się z szefami Czempinia i Brodnicy, takie stanowisko przyjął tez Krzywiń, Mosina, Oczkowice, Agua-Net, które szczegółowo opisało zagrożenia. Uznał, że to jest bardzo ważna rzecz dla nas i stąd to stanowisko.
Dyskusja została zakończona.

Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie podjęła stanowisko Rady.
/Ww. stanowisko jest załącznikiem nr 29 do protokołu./

Ad.7. Sprawozdanie z realizacji zadań w zakresie objętym Uchwałą Nr 361/XLI/09 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 29 października 2009 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność gminy Śrem za okres od 1 lipca do 31 grudnia 2015 r.
Sprawozdanie przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak -  Naczelnik Pionu Skarbu Gminy. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 30 do protokołu./
Dyskusja:

Radny Tomasz Klaczyński zapytał się o nieruchomość  - nr ewid. działki 8/2 w Zbrudzewie , dlaczego zaistniała konieczność jej zakupu i o nieruchomość przy ul. Nowowiejskiego, którą chcemy sprzedać, odbył się już III i IV przetarg, a jaka była cena z pierwszego przetargu?
Pan Donat Tomczak odpowiadając, poinformował, że jeżeli chodzi o działkę nr 8/2 w Zbrudzewie, to jest ona łącznikiem do obwodnicy z Osiedla w kierunku Poznania i jest to zgodne z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Grunt zostanie przeznaczony pod drogę gminną. Co do ulicy Nowowiejskiego, to nieruchomość ta została wyodrębniona za Szkołą Nr 6 w Śremie na cele mieszkaniowe. Odbyło się kilka przetargów z wynikiem negatywnym. Ceny pierwotnej nie pamięta, ale prześle radnemu odpowiedź.
Ad.7. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Śremie na 2016 rok.

Przewodnicząca Rady – Katarzyna Sarnowska przedstawiła plan pracy Rady na rok 2016. /Plan pracy stanowi załącznik nr 31 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Rada w głosowaniu, 17 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła plan pracy Rady na rok 2016.
/W trakcie głosowania na sali obrad było obecnych 17 radnych, radny Arkadiusz Jankowiak w tym momencie wyszedł z sali./
Ad.8.
Przyjęcie planów pracy stałych komisji Rady na 2016 rok oraz zatwierdzenie planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2016 rok.

/Na salę obrad wrócił radny, Arkadiusz Jankowiak, obecnych 18 radnych./
Dyskusji nie było.

/Plany pracy stanowią załącznik nr 32 do protokołu./
Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła plany pracy stałych komisji Rady.

W dalszej kolejności Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie zatwierdziła plan kontroli Komisji Rewizyjnej na 2016 rok.
Ad.9. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 33 do protokołu./
Dyskusja:

Radny Piotr Mulkowski poprosił o podanie w rozdziale II - Wydane decyzje o warunkach zabudowy i zagospodarowanie terenu - decyzja nr 102/2015 z 15 grudnia 2015r.  – budowa budynku mieszkalnego wielorodzinnego na działce nr ewid.1383/5 w Śremie, jakiego miejsca ta decyzja dotyczy. 
Pan Burmistrz poinformował, że przekaże w terminie późniejszym.

Następnie odnosząc się do otwarcia 10 grudnia br. stacji na gaz ziemny, zasugerował wsparcie dla naszego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Śremie.
Radny Piotr Karliński poprosił o uzupełnienie i podanie wysokości kwot wykonanych zadań w drugiej tabeli - wiersz pierwszy, w rozdziale V. Prace budowlano-remontowe. Zapytał się, czy to są gminne tereny.
Pan Burmistrz poinformował, że są to tereny gminne, a tabelę uzupełnimy.

Ad.10. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Piotr Mulkowski zgłosił wniosek do członków Komisji Statutowej, żeby w Statucie wprowadzić zapis dotyczący odbywania posiedzeń sesji w godzinach popołudniowych.

Radny Tomasz Klaczyński zapytał się, czy jest prawdą, że do przetargu na gospodarowanie odpadami stanęła firma inna niż nasze PGK. 
Pan Burmistrz poinformował, że wpłynęły dwie oferty.

Radny, Pan Arkadiusz Jankowiak poprosił o interwencję Burmistrza dotyczącą skutecznego informowania przez Prezesa Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Śremie Sp. z o. o mieszkańców gminy o zmianie terminu wywozu śmieci,  ponieważ z informacją zamieszczoną w internecie, nie wszyscy mieszkańcy mogą się zapoznać oraz możliwość wywozu śmieci po świętach Bożego Narodzenia, a przed Sylwestrem, w środę 30 grudnia 2015 r. , a nie 31 grudnia 2015 r.

Radny Roman Hojak w imieniu mieszkańców Gaju poprosił o przeniesienie przystanku autobusowego w bezpieczne miejsce, bo w tym miejscu było już kilka wypadków, ostatnio doszło tam do potrącenia dziecka.

Pan Burmistrz poinformował, że zostanie to wykonane.

Radny Zdzisław Żeleźny zaapelował o wywieszenie w okresie 27 do 31 grudnia br. flag w związku z rocznicą Powstania Wielkopolskiego. Następnie podziękował Panu Burmistrzowi za uzupełnienie kostką chodnika przy ul. 1 Maja w Śremie. W dalszej kolejności poprosił o to, żeby przy ul. Staszica i Grunwaldzkiej w miejscu przy stawku, gdzie tworzy się ciągle kałuża i ludzie przechodzą obok, żeby zaradzić temu problemowi.
Radny Tomasz Jakuszek poprosił o stan konta bieżącego

Pani Skarbnik poinformowała, że konto jest na plusie 5.652.000,00 zł.
Radny Cezary Strzelec stwierdził, że nie wie, czy będzie na spotkaniu wigilijnym, w związku z tym złożył radnym życzenia zdrowia i dobrych decyzji, żeby je realizować, gdyż dobre decyzje prowadzą do rozwoju.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że do Rady wpłynęły:
- pismo Urzędu Pracy o sytuacji na rynku pracy w powiecie i w gminie Śrem,

- pismo Prezesa Sądu Okręgowego w Poznaniu w sprawie przeprowadzenia wyborów uzupełniających ławników do Sądu Rejonowego w Środzie Wielkopolskiej do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy. /Kserokopia pisma stanowi załącznik nr 34 do protokołu./
Pierwsze posiedzenie Komisji Statutowej odbędzie się 29 grudnia o godz. 14.00. Sesja w styczniu planowana jest na dzień 28 stycznia godz. 13.00.

Ad.11. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła, iż porządek XVI sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14.15 dziękując wszystkim za przybycie.
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